

## 《无臂少年杨孟衡》观后感

小记者:李泽安 周口市李庄小学二(3)班

今天,我观看了身残志坚的无臂少年杨孟衡勇夺高考状元的励志纪录片《无臂少年杨孟衡》,感触很深。

杨孟衡7岁时因意外触电而失去双臂,但他没有自暴自弃,不仅努力学会了生活自理,还用脚练出了一手好字。在学校里,他格外刻苦,始终坚持勤奋学习,终于在高考时取得了县文科状元的好成绩,进入中山大学,之后又在剑桥大学深造。他用坚韧和努力改写了自己的人生。

这个故事让我明白了“穷且益坚,不坠青云之志”的道理。我们要向杨孟衡学习,无论以后遇到什么挫折,都不要轻言放弃。我们要坚强勇敢、积极乐观,不管身处何种逆境,都要心怀理想,不怕困难,努力学习,用知识书写自己的未来。

(辅导老师:王婷)



## 可爱的小猫

小记者:王子硕 周口市李庄小学三(1)班

有人喜欢乖巧的小兔子,有人喜欢灵动的小金鱼,而我最喜欢我家那只活泼又粘人的小橘猫,一眼看上去就像个圆滚滚的小毛球,可爱极了。

我给这只小橘猫取名叫“橘子”,因为它全身覆盖着橘黄相间的毛发,阳光一照,毛发光滑得像抹了蜡,就像一个熟透了的小橘子。它的脑袋圆圆的,一对三角形的耳朵总爱警惕地竖着,像两座小巧的山。眼睛是琥珀色的,圆溜溜的像两颗透亮的玻璃珠,时不时转动一下。软乎乎的小鼻子下面,是一张总爱抿着的粉色小嘴,一动一动的,特别有趣。

每天放学回家,我刚打开门,橘子就会从房间里跑出来,用脑袋蹭我的裤腿,尾巴还轻轻绕着我的脚踝打圈圈,嘴里发出“喵喵”的叫声,好像在跟我打招呼。我蹲下来摸它的头,它就会舒服地眯起眼睛,喉咙里发出“呼噜呼噜”的声音,把小脑袋往我的手心拱。有时它还会伸出小舌头轻轻舔我的手指,那软乎乎的触感,让我的心都化了。

橘子既活泼又温顺,陪我写作业、晒太阳,给我的生活添了无数欢乐。我真希望它能永远健健康康的,一直做我最贴心的小玩伴。

(辅导老师:冯杏华)



小记者:李宇宸 周口市莲花路小学四(1)班

辅导老师:顾娟

本版组稿 孙关鑫

## 这儿真美

小记者:牛明轩 周口市六一路小学三(3)班

我家小区旁有一条小路,这也是我每天回家的路。

一天,我走在这条小路上,路旁挂在树上的霓虹灯在雨中闪烁着光晕,凉丝丝的雨点打在脸上,让人神清气爽。安静的小路上,偶尔有两三个小朋友在聊天,我真想凑过去和他们聊一聊。

回到家后,我从楼上往下看着这条小路,景色更是美丽。路灯的光穿过细密的雨丝,映出点点晶莹的光,营造出一种静谧而温柔的氛围。

如今,这条小路附近的商铺慢慢多了起来,相信小路也会变得越来越有烟火气!

(辅导老师:王松梅)

## 美丽的校园

小记者:李秉呈 周口市李庄小学三(1)班

有人喜欢春天的校园,有人喜欢夏天的校园,也有人喜欢秋天或冬天的校园。而我,觉得校园的每一个季节都独具韵味。

春天,树枝上长出嫩绿的叶子,玉兰花已经悄悄开放,有的还是紧闭的花苞,有的微微绽开,像抿嘴微笑的孩子,还有的已经完全舒展开,雪白的花瓣像一盏盏小巧的铃铛,微风拂过,空气中便飘来一阵淡淡的清香。

夏天,校园里的花儿竞相开放,红的、黄的、蓝的……五彩缤纷,格外美丽。樟树长得粗壮茂盛,密密层层的枝叶遮挡住炽热的阳光,为同学们投下一片清凉的绿荫。大家有的在树下游戏,有的静静看书,还有的靠在树旁休息。

秋天,银杏叶渐渐变黄,像一把把金色的小扇子,扇走了夏日的炎热。微风一吹,叶子与银杏果轻轻飘落。有的同学捡起叶子做成书签,有的故意踩在落叶上,那“沙沙”的声响仿佛秋姑娘在轻声低语。这时,桂花也开了,细小的花朵像米粒一般,缀在枝叶间,散发出浓郁的香气,整个校园都浸在这份香甜之中。

冬天,雪花在空中翩翩起舞,给校园里的楼房、树木和操场都披上了厚厚的银装。下课铃一响,同学们欢快地跑向操场,打雪仗、堆雪人,笑声在清冷的空气里格外响亮。

校园的四季,真是各有各的美丽!

(辅导老师:冯杏华)



小记者:马睿泓 周口市文昌小学二(3)班

辅导老师:张晶晶